

# 分类垃圾处理咋样 市民手机能“监工”

## 高新区分拣中心启用 生活垃圾分类实现全覆盖

本报讯 日前,郑州高新区生活垃圾分拣中心正式启动。自此,高新区全力打造分类投放、分类收集、分类运输、分类处置全程信息化监管的全链条垃圾分类体系正式收官,强力动员、齐抓共管,确保垃圾分类各项措施落到实处,取得实效。

据了解,自去年开始,高新区全力推动实施生活垃圾分类工程,稳步推进垃圾分类集中投放点、转运站等设施建设。截至去年底,在前端投放开展垃圾分类的基础上实行收运一体化,已覆盖全区131家小区171124户居民家庭,实现前端分类投放设施全覆盖。

据介绍,生活垃圾分拣中心作为垃圾分类工作的重要一环,是以“前端收集一站式,循环利用一条链,智慧监管一张网”为理念进行智慧化管理。它的建成投运对全面提升全区环境质量、促进生态环境建设具有重要意义。

分拣中心运营后,将实现高新区生活垃圾的“日产日清”,统一回收处理并资源化利用,使垃圾分类回收从传统的“低、小、散、乱、脏、差”粗放型经营模式向“专业经营及收运一体化+公共服务+便民利民”集约型新模式迈进。

据介绍,分拣中心从前端分类、中端收运到末端处理,全程都是开放可见的,



在投运之后,所有市民都可以通过微信公众号端口直接进入中心处理的任一环节,像“监工”一样,24小时实时察看厂区里的垃圾处理情况,以此提高居民参与度,让垃圾分类工作渐渐走进千家万户。

高新区城市管理局相关负责人表示,高新区将结合实际,平稳推进,尽快启动

生活垃圾分拣中心二期建设,实现生活垃圾分类设施提标、管理提档、源头提质、法治提效,构建更加完善的垃圾分类处理体系,为改善辖区群众生活环境助力经济高质量发展做出新的更大的贡献,努力打造生活垃圾分类区域样本。

记者 孙庆辉 文/图

### 消息速递

暖心一幕

## 外卖小哥摔倒 公交车长帮送外卖

本报讯 1月10日上午,在郑州高新区,一外卖小哥抢时间送单,连人带车摔倒在路边。路人纷纷围过来施以援手。两位恰巧路过的公交车长携手帮忙把外卖送达。

据当事人郑州公交第一运营公司四车队B12路公交车长孙漫漫介绍,当天上午9点半左右,她和对班褚智晓修车返回厂区。当他们行驶至檀香路科学大道时,突然发现前面一个外卖小哥连人带车摔倒在路边,于是,他们赶紧第一时间靠边安全停车后,来到了外卖小哥身边察看情况。

这时,周围的人也围了上来。有过往的路人,也有环卫工人。大家齐心协力把电动车和外卖小哥扶了起来,在这个过程中,孙漫漫发现外卖小哥的腿摔伤了。“当时他的腿摔得还是挺严重的,不能正常行走。”于是,她便提出拨打120。但是,外卖小哥却坚持要先把外卖送达。

“外卖都有送达时间,一旦超时,对外卖小哥的影响很大。”考虑到这里,他俩经过商量后,便决定由褚智晓帮助外卖小哥把外卖送到,孙漫漫把车开回厂区。

事后谈及此事,孙漫漫颇为感动,她表示,看到那么多人都在积极、主动、热心地帮助外卖小哥,心里特别感动,也想借此机会提醒大家,天气寒冷,出行的时候一定要注意自身安全。

记者 孙庆辉 通讯员 徐涵

## 国家外贸转型升级基地认定结果出炉 郑州高新区再添“国字号”招牌

本报讯 2020年12月21日,国家商务部正式公布2020国家外贸转型升级基地名单,郑州高新技术产业开发区国家外贸转型升级基地(新型材料)经考核认定为国家外贸转型升级基地的老基地之一。

据悉,郑州高新区作为超硬材料行业

研究开发中心及技术人才的辐射源、产业化基地,形成了以超硬材料为先导、制品为核心、原辅材料和专用设备仪器为基础、公共技术服务体系为支撑的发展格局,拥有较为集中和相对完善的高新技术产业链。

今后,高新区将进一步加快培育外贸竞争新优势,加快转变外贸发展方式,深入推进外贸基地建设、着力提升基地效益、优化产业结构、提高国际竞争力,有效促进高新区外贸高质量发展。

记者 孙庆辉 通讯员 靳宏丽

## “大河意象·黄河文化美学研究”主题作品展举行

本报讯 1月6日,由高新区社会事业局、郑州美术馆(郑州画院)联合策划的“大河意象·黄河文化美学研究”主题作品展系列学术活动之《黄河文化主题艺术作品鉴赏》活动在郑州美术馆瑞达馆举行。河南省书法家协会驻会副主席云平,郑州画院书法家毛鸿雁等出席活动,高新区部分中小学美术、音乐教师等参加活动。

云平高度赞扬了郑州美术馆艺术家的创作成果,对本次黄河文化主题艺术作品的展示和鉴赏活动给予肯定,并希望郑州美术馆(郑州画院)黄河文化美学公共教育继续发扬光大。毛鸿雁对黄河文化进行了深刻解读,并对书法创作和书法鉴赏做了深入讲解。与会嘉宾从各个艺术形式谈到要讲好黄河故事、弘扬黄河文化,担负起时代赋予黄河文化美学创作和研究的重任。

希望与会教师通过黄河文化专题交流活动获得高质量的文化体验,理解黄河深厚的文化底蕴,传承、弘扬黄河文化精神。

活动中,高新区多所中小学进行了文艺表演。随后,郑州美术馆画家张阳丽带领大家参观了“大河意象·黄河文化美学研究”主题作品展,并对展览的创作过程和作品的不同风格做了详细介绍。

记者 孙庆辉 通讯员 赵鑫 张游莹

## “任性”停车不可取 违停治理不“降温”

### 梧桐办事处持续开展道路交通安全“百日攻坚”行动

本报讯 近日,高新区梧桐办事处城市管理与执法服务科加强整治力度,开展道路交通安全“百日攻坚”行动,坚决做到冬日不“降温”,违停乱象治理持续“升温”。本次行动累计规整摆放违停非机动车30余辆,清理违停共享单车、电动车100余辆,有效缓解了因车辆乱停乱放现象引起的交通拥堵问题,同时也提升了环境整洁度。

“行车难、停车更难”这个老大难问题,不少市民朋友纷纷转换出行方式,电动车、共享单车等非机动车数量急剧上升,但同时也带来了一系列不文明现象,五花八门

的违停方式接踵而来,杂乱无序的停车乱象严重影响市容市貌。为方便自己,同时又避免被处罚,更有甚者自作聪明,将非机动车锁在茂密的绿化带内隐藏,各类躲避处罚的方式可谓层出不穷,殊不知此类“掩耳盗铃”的行为都逃不过城管队员的“火眼金睛”。

下一步,梧桐办事处将继续加强与交警部门的联合执法力度,强化冬日巡查力度,宣传处罚“两手抓”,培养市民群众文明停车习惯。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 刘霖铮 文/图



梧桐办事处

## 开展社区新年主题分享会

本报讯 12月31日,高新区梧桐办事处社区管理科组织开展2020年社区年终主题分享会。据介绍,2020年全年,梧桐办事处以“战疫收获”“身边的好人好事”“乘风破浪万象更新”等为主题陆续开展了七期社区分享会,本期分享会的主题是“我的2020”,社区全体工作人员一起通过分享会记录成长,记录生活、记录感悟,总结回顾2020、蓄力迎接2021。

分享会开始,瑞达社区以一支献给红旗的舞蹈点燃了会场氛围,给大家带来元旦的祝福;盛世社区全体工作人员带来的演讲“社区我的2020”,将2020年的社区工作进行了汇编总结。随后,各社区工作人员分别上台分享感悟。“抗疫”“七人普”“创建复审”等关键词,展现了梧桐办事处社区工作人员一年来的风雨历程。“承担”“奉献”“责任”等关键词,道出了梧桐社区人的成长与收获。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 丁佳欣